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ТРЕНІНГОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 
КОМУНІКАТИВНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ КУРСАНТІВ 

Проблема якісної підготовки майбутніх поліцейських кадрів, що на належному рівні воло-
діють державною мовою, правовою, інформаційною, комунікативною культурою, демонструють 
творчу активність, вміння аналізувати свою діяльність і передбачати її наслідки сьогодні є однією 
із пріоритетних у сучасному освітньому процесі. Такі освітні виклики вимагають від викладачів, 
що працюють у закладах зі специфічними умовами навчання, перегляду традиційних підходів до 
процесу підготовки фахівців та пошуку, розробки й використання більш ефективних технологій, 
які б, у першу чергу, були спрямовані на підвищення якості зазначених компетентностей. 

Серед існуючих сьогодні в педагогіці інтерактивних форм активізації навчальної діяльності 
найбільш продуктивними для розвитку комунікативних здібностей видаються тренінгові техно-
логії, організація яких передбачає моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, 
вироблення спільного рішення на підставі аналізу відповідних ситуацій, тощо. На важливості за-
стосування тренінгових технологій у професійній підготовці майбутніх фахівців наголошують і 
більшість науковців, що займалися дослідженням окресленої проблематики, серед яких В. Бори-
сенко, Л. Бондарєва, І. Вачкова, Н. Дівінська, О. Довгопол, Н. Лук’янчук, І. Мельникова, Г. Мара-
санова, В. Плешаков, О. Терещук та інші. 

Тренінг (англ. training) – це спеціальне тренування, навчання чому-небудь; термін, за допо-
могою якого позначають різні методи, призначені для формування й розвитку в індивіда корисних 
звичок, умінь і навичок [1]. Як форма навчання, що з’явилася ще на початку ХХ століття й засто-
совувалася переважно в психології та психотерапії, сьогодні він став не лише важливою, а й не-
обхідною складовою освітнього процесу вищої школи. Адже використання тренінгових техноло-
гій на відміну від традиційних форм навчання має певні переваги. Так, неформальне, невимушене 
спілкування, яке характерне для тренінгу, робить процес навчання цікавішим; орієнтація тренінгу 
на пошук, а не отримання правильної відповіді передбачає варіативність вирішення поставлених 
завдань; технологія тренінгу дозволяє повністю охопити потенціал курсанта, з’ясувати обсяг його 
компетентностей, виховати, з одного боку, здатність самостійності при прийняття рішень, а з  

https://dsa.court.gov.ua/userfiles/media/dsa_pres_slujba_2019/dsa_pres_slujba_2020/N19620
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/558-20#Text
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іншого, – взаємодії в досягненні мети. До того ж у контексті впровадження компетентнісної пара-
дигми освіти тренінгові технології є ефективними та перевіреними інструментами роботи викла-
дача в умовах інтенсифікації та економії аудиторного часу [2].   

Навчальна дисципліна «Українська мова за професійним спрямуванням», метою якої є під-
готовка курсантів до ефективної комунікації у професійному й науковому середовищах, відрізня-
ється безпосередньою практичною спрямованістю. Саме тому тренінги, які наближають навчаль-
ний процес до реальних ситуацій, у межах дисципліни повинні стати ефективним способом не 
тільки засвоєння теоретичних знань, але й вироблення навичок їх практичного застосування в 
майбутній професійній діяльності, розширення комунікативних компетентностей курсантів.  

У процесі тренінгу на заняттях з української мови за професійним спрямуванням може за-
стосовуватися низка методів активного навчання, а саме: відеозаписи, робота в парах, робота в 
групах, прес-конференція, інтерв’ю, дискусія, ділові та рольові ігри, «мозкова атака», експертні 
групи, підготовка презентацій тощо. До того ж доцільним буде використання методів і процедур 
психодіагностики, які дозволять визначати індивідуальні якості людей, їх темперамент, характер, 
особистісні риси, здібності, рівень знань та навичок. Вони не лише сприятимуть оптимізації взає-
модії «викладач-студент», а й нададуть можливість самооцінки й самоаналізу особистості курса-
нта. Наприклад, у межах курсу «Українська мова за професійним спрямуванням» під час вивчення 
тем, що передбачають розвиток навичок письмового й усного професійного спілкування можна 
застосовувати ділові й рольові ігри, які допомагають імітувати майбутню професійну діяльність 
курсантів, максимально наблизитись до реальної ситуації, зокрема «Листування як спосіб спілку-
вання», «Стандартні етикетні ситуації», «Прийом відвідувачів», «Телефонна розмова», «Прий-
няття на роботу», «Нарада» та інші. Вони покликані виробити в курсантів вміння вирішувати про-
блеми, що виникають у практичній діяльності, творче мислення, здатність оцінювати діяльність, 
сформувати вміння кваліфікованої оцінки певної професійної ситуації, проблеми й вибору опти-
мального рішення. Під час відпрацювання компетентностей публічного спілкування продуктив-
ними будуть ділова гра «Цензори і ритори», дискусія «Культура спілкування як показник особис-
тої культури: за і проти». Доречними тут також будуть вправи на  удосконалення орфоепічної й 
інтонаційної вправності, уміння передавати й розпізнавати міміку й жести, емоційні стани та ін. 
Під час вивчення особливостей наукового стилю та термінологічної лексики ефективному засво-
єнню матеріалу сприятимуть вправи «Ми – науковці», «Україномовна правнича термінологія у 
персональному словнику», дискусія «Якою повинна бути наукова мова права?», «мозкова атака» 
«Сучасні проблеми юридичної наукової мови».  

Отже, впровадження тренінгових технологій у навчальний процес закладів зі специфічними 
умовами навчання набуває все більшого поширення. Адже їх використання сприяє соціалізації 
особистості курсанта, формуванню умінь співробітництва, отримання знань шляхом спільної дія-
льності, розвитку когнітивних творчих процесів і, що особливо важливо, розвиткові комунікати-
вних компетентностей.  
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